

EGGERI POSTA.

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési díj: egészévre . . . 4 frt o. é.
 „ félévre . . . 2 „ „ „
 „ negyedévre . . . 1 „ „ „
 Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetéseket elfogad

EGERBEN a kiadó (halpiaz 239. sz.), vagy a szerkesztő a lyceumi nyomdában;
 GYÖNGYÖSÖN Fehér Zsigmond gazd. egy. titoknok ur, vagy P o p l a n E.
 könyvkereskedése; MISKOLCZON F r a e n k l B. könyvkereskedése — és minden
 cs. k. postahivatal.

Hirdetéseikért

fizetetik minden háromszor hasábjott sorhely
 után 6, másodszeri közzétételéknél 5, harmad-
 szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében
 minden hirdetéstől 30 kr o. é.

I. évi folyam.

5. szám.

Februarius 2-án 1862.

KÖZÜGYEK.

Páris, január 14. 1862.

Az örökkévalóságnak ismét egy perze, a nemzetek életének ismét egy napja, a történelemnek ismét egy éve folyt le a semmisségbe; mely év nagyban hasonlított az öszhöz, melyben nagy eszmék magvai vetettek el, de senki sem tudja megmondani: mikor és milyen leend az aratása az elvetett magoknak.

A kitorófelben levő vihar elvonult ugyan az európai nemzetek feje föltől; de a láthatáron számtalan apró pont mutatkozik, melyekből nagyon könnyen támadhat egy óriás zivatar . . .

De ha a nyers erő harezza pihen is, vagy csak már ezután készül kitoró, van egy óriás küzdelem, mely már javában foly, mely már eddig is roppant hódításokat tett, s melynek kimenetelétől függ sok nép jövődjöje s némirészen élete is; s ez az ész, ez a haladás harezza, melyben az uralkodó szerepét a szabadsággal párosult ész, a minsteriumét a sajtó, a táborokarát a művészet, a lovaságát a kereskedés, az ágyúkat az ipar és az eróművészet s a csatát eldöntő gyalogságot a földművelés játssza. Ez a küzdelem már évek óta foly, bár vannak sokan, kik azt tagadni akarják; de jaj annak a nemzetnek, mely e harezot nyugodt semlegességgel nézi: ő nem vesz részt a harezban s még is ő fog elveszni. Ide nem erő, nem nagyság, nem hatalom, de ész és szorgalom kell; itt nem erőszakos foglalásról van szó, hanem egy önkénytelennek látszó hódítás a díj, mely a harezot megjutalmazza.

Magyarország e harezot súlyos körülmények közt kezdette meg. Akkor midőn a nyers erő kimerültsége miatt már sokan halálos betegnek hitték a magyart. De e nemzet nem csak halni nem akart! de a nyers erő teréről a szellemi esaták mezejére lépett, hol már akkor a többi nemzetek, kikkel hajdan egyenlően hatalmas volt, annyira előhaladtak: hogy őket utólrni nem csak semmi remény, de általok legyőzteni több mint valószínű volt. A szabad és óriási reform-eszmékkel párosult hatalom Franciaországban, a tudomány Németországban, a művészet Olaszországban, a kereskedés s ipar Angolország, Belgium és Hollandban — ma már oly fokra emelkedtek, hogy őket utólrni vagy éppen elhagyni csaknem egy a lehetetlenséggel.

Magyarország kiterjedésére nézve Európának ötödik országa, s szerencsés helyzeténél fogva hitatva van, hogy előszámlált négy állam után mindjárt helyet foglaljon, s így a civilizáció harezában az ötödik nagyhatalmasságot képezze; hivatva van hogy, mint az előszámlált négy állam, Magyarország is egyben elsőrendű ország legyen, s ha ezt el akarjuk érni, csak a természet által számunkra fentartott utat kell követnünk s mi nem sokára a társadalmi állás egyik legfontosabbikát s legjelentékenyebbikét foglalhatjuk el, könnyebben, előnyösebben, mint bármely más nemzet Európában, semmi versenytárs által nem háborgatva; az előszámlált után magától értetődik, hogy ez nem lehet más mint a földművelés.

Ez a mi számunkra főmaradt s a más nemzetek által önkénytelen fentartott hely, melyet ha egyszer elfoglaltunk, sem nyers erő, sem szellemi tudomány el nem vehet tőlünk; mert itt egy emberinél hatalmas erő, a természet van segítségünkre.

Igaz ugyan, hogy vannak már Európában országok, s különösen Anglia, mely e tekintetben is messze elhagyott bennünket s nem rajta mulik, hogy minden reményünket örökre semmivé tegye. De a természet őt a kereskedésre kitűnően alkalmas helyzete mellett földművelési tekintetben oly szűk korlátok közé szorította, hogy elsőrangú kereskedése és ipara mellett éppen semmi szándéka sincs velünk e téren versenyre kelni; miután roppant gazdasági ismeretei, világhírű farmjai dacára sem képes csak saját népét is kenyérral ellátni, sőt évenként jelentékeny mennyiségű bevételre van szorulva. Bora pedig, mi nálunk szintén legnagyobb mennyiségben s legjobb minőségben van, éppen nem terem.

Franciaország, mely földművelési tekintetben sokkal előnyösebb helyzetű mint Anglia, szintén nem mutat semmi hajlamot a földművelés terén elsőrangú szerepet vinni; s e tekintetben még Algirtól sem kell tartanunk, mely pedig Európa közeli közelségénél fogva veszedelmes versenytársunk lehetne. Franciaországnak csak nagy hirre kapott bora az,

mely egyik legfőbb természetmennyünknek jelenleg sokkal erősebb s talán örökös versenytársa, de champagne-ja s bordeaux-ja mellett szintén méltó helyet foglal tokaji, mènesi, ruszti, vilányi, egri stb borunk, mely fájdalom mai nap nagyobb részt francia név alatt szerepel a világereskedésben.

Olaszország lehet Europa kertje, de soha sem lesz Magyarország versenytársa.

Európának többi országaitól jelenleg még nincs mit tartanunk; mert azok, melyek tudnának s akarnának e téren haladni, Europa nyugati s déli országai, azoknak természeti törvényeknél fogva nem lehet; azon keleti és éjszaki tartományok pedig, melyeknek lehetne, még most nem akarnak s nem tudnak több okoknál fogva haladni. S Magyarországnak azokat utólrni, melyek mainap előtte vannak, roppant természeti adományai okos felhasználása mellett nem nagy fáradságába s nem nagy erőmegfeszítésébe kerül; azoknak túlszárnyalásától pedig, melyek utánunk indulnak el, éppen nincs mit tartanunk.

Magyarország szerencsés geographiai fekvésénél fogva a művelt s ma már nagyon előhaladt nyugati és déli nemzetek s a sok ok miatt minden tekintetben hátramaradt keleti és éjszaki népek közt a közép helyet foglalja el, a nyugatot kelettel, a délt éjszakkal összekötő világ vaspályavonalokkal szivében Pesten; miből önkénynt következnek: hogy Magyarország nem csak arra van hivatva, miszerint Nyugat-Európának éléskamrája legyen, hanem hogy miután századokig ellenállt a keletről özőnlő barbárságnak, most viszont ő vigye köztök és közéjük a civilizáció zászlóját.

A „Hunyadyak korának“ üdvözölt írója, T e l e k y József, azt mondja egyik, gr. M i k ó hoz írt levelében: hogy nem ismer két hasznosabb osztályt a nemzetnek, mint azt, a mely földjét és irodalmát műveli.

Magyarország százados harezai miatt csak későn kezdhetett szellemi élete kiműveléséhez, s ma már félszázados irodalma igen díszes helyet foglal el Európában, sőt egyik ága, a journalistika, legújabb kimutatás szerint az angol, német, francia s olasz után midjárt következik, sőt a 30 milliónyi olaszt aránylag túlhaladja.

Termesztményei pedig a londoni kiállításon ezidén a küzdterre lépnek s sok reményünk van, hogy azt győztesen és megkoszoruzva hagyják el . . .

Rajta tehát előre a szellemi s realis haladás zászlóját; mutassuk meg azon népeknek, melyek ránk ruházzák a zászlóvivés magasstos szerepét, hogy tudunk és akarunk tenni; mutassuk meg a keleti népeknek, hogy nem a nyers erő, de az elismert szellemi fenség erejével akarunk hatni s akkor bár mint dőljenek el is a mai még függőben levő nagy európai kérdések — életünk és jövőnk biztosítva van!
 Kormos Béla.

Eger város főorvosának hivatalos jelentése 1861-ik évről.

(Folytatás.)

II. Általános körállapot:
 a) A lefolyt 1861-ik év az egészségi állapotra nézve, miként a halálozásból is kitétszik, kedvezőnek nem mondható; a két első téli hónapot kivéve, melyekben semmi járvány, szörványos beteg is csak kevés fordult elő, tavasz kezdetével már az orbáncz mint felelmes előposta gyakran észleltetett, eleinte hurutos eszuzos bántalmaktól kísértetve, majd később májusban váltólázak, epés bajok, júliusban vérhas, gyermekek között kanyaró, vörheny, himlő szövetkezek hozzá, s leginkább augusztusban mindezen kórfajok számos betegülést és halálozást okoztak, éppen azon időben, midőn a földműves osztály mezei munkával elhalmozva levén, betegeire kevés gondot fordíthatott, s ez növelte főleg a halottak számát oly magásra. Szeptember és october hónapokban a nevezett kórfajok már gyérebben s enyhébben fordultak elő; hanem a vízkór mint előrejárat huzamos váltólázak eredménye gyakran fölmerült; november és december hónapokban ismét nagyobb erővel és kiterjedésben uralkodtak a hurutos eszuzos epés bajok, valamint gyermekek között a háromféle vegyített borkittég; különösen a valódi himlő ez év folytán szokatlanul elterjedt beoltott egyénekre s felnőttekre is; sőt volt oly kised, ki alig hat héttel előbb védhimlővel a legjobb sikerrel beoltatott, s még is a valódi himlőtől bőven meglepetett, csakhogy kórfolyása szelidebb volt; ekként a köznép, mely a

védhimlő-oltást eddig is ellenzé, ennek jótékony-sága iránti hitében még inkább megingattatott.

b) A betegek nyilvános ápolására nézve:
 a) Közönséges betegápoló intézet sajátlag kórház létezik:

α) Az irgalmas szerzetbelieknel, hol 28 rendezett betegy találtak férfi betegek számára, melyek közül azonban alapítványal biztosítva csak 12 van; a gyógyítás alólított felügyelése mellett, a szerzetbeli sebészek s betegápolók által történik. Az itt ápolatott férfi betegek száma ez évben 691, ezekből felgyógyult 640, meghalt 29, ápolás alatt maradt 22, ápolási napok száma 9437; az örültek osztályában volt 10, kiknek nagy része mint gyógyíthatlan évektől óta ápolatik.

β) A keresztény szeretetről címzett irgalmas nők ápolására bizott városi kórház 15 felszerelt ágygyal nöbetegek számára, melyben az egri szegény nők díj nélkül, a vidékiek ellenben díj mellett vétetnek fel; a gyógyítás ebben is alólított, s a városi sebészre bizott; az itt ápolás alatt volt nöbetegek évi kimutatása következő:

Hónapok szerint	Ápolatottak összesen	Felvételek	Felgyógyultak	Meghaltak	Ápolás alatt maradtak	Ápolási napok száma	Egriek	Vidékiek*)
Január	31	15	11	2	18	510	20	11
Február	28	10	7	1	20	552	22	6
Martius	29	9	13	1	15	566	23	6
Aprilis	22	7	5	4	13	471	17	5
Május	27	14	11	1	15	502	19	8
Junius	24	9	9	4	11	409	19	5
Julius	21	10	5	3	13	424	13	8
August.	31	18	9	1	21	572	21	10
Septemb.	35	14	18	—	17	504	27	8
October	27	10	6	1	20	579	19	8
Novemb.	35	15	18	—	17	610	26	9
Decemb.	32	14	14	3	15	602	21	11
Összesen	342	145	125	21	15	6301	247	95

A városi kórházban ápolatott nöbetegek fennebbi számából kórosztályok szerint szenvedtek: hevenybajokban 111, idült kórokban 113, ideges bajokban 46, lábfelekéyekben 57, borkittégekben 13, erőszakos sérülésben 2. — A bujakórosak külön osztályában ápolatott 23, közölök felgyógyult 22, ápolás alatt maradt 1; ezekre felhasznált gyógyszeresek ára 27 frt 98 kr. o. é. miből 1/4 levonva, fizetendő maradt 21 frt 1 kr o. é.

Ha a haldokolva behozott három beteget leszámítjuk, ez intézetben ugyanazon halálozási arány áll, mely fentebb=19.

A kórház szükségere kivántatott gyógyszereseket az irgalmasok gyógyszeresertára szolgáltatá 25/00 elengedése mellett, s így az 576 forintnyi összegből 144 forintot levonva fizetett 432 for. oszt. ért. mely összegből minden betegre esik 1 for. 26 kr. o. é. mi ismét kevesebbre olvad, ha a szegények osztályában folyvást létező és gyógyszeresekkel ellátott számos beteget hozzáadjuk. — Továbbá az ápolási napok számát a betegével elosztva, egy betegre esik 18 nap, mi ugyan általában soknak tünik fel, ha figyelembe nem vesszük, miként ide a legelhagyottabb idült betegek hozatnak, kiknek gyógyítására gyakran több hónapok kívántatnak.

β) Szegények s agkok intézete a fent említett irgalmas nők ápolására bizatva, hasonlólag a városi hórhazi épületben létezik; ebben elszegényült, elnyomorodott egriek mindkét nemből külön osztályba vétetnek fel, és minden szükségességekkel illendően ellátatnak; a férfiak osztályában folyvást 20-an, a női osztályban pedig 30-an, s így összesen 50-en vannak.

A városi kórház és vele egybekapcsolott szegények intézetének 1861-ik egész évi költségkimutatása következő:

	for. kr. o. é.
Mindenemü élelmi szerekre fizetett	2846 11.
Házi kellekekre — hova kézművesek, edények, tűzifa tartoznak	564 80
Ruhaneműekre	830 67
Cs. adóba	825 44 1/2
Orvos és sebész évi dija	231 —
Hét irgalmas nő évi dija fejenként 84 for. o. é.	588 —
Gyógyszeresekért	432 —
Összesen:	6318 2 1/2

*) A vidékieknek legnagyobb része bár nem itt született, de sok évi ittlakás által meghonosult.

A naponként élmezendők száma e kettős intézetben, hova még a bujakóros nők osztálya is járul, 70- és 90 között változik, s így egynek élmezése évenként legfeljebb 35—36 oszt. értékű forintba kerül, vagy is fejenként naponta 9—10 krajczárba o. é.

Ezeket kivül számos elszegényült egyének szükség esetében az ajtatos alapítványok rovására díj nélkül nyerneik gyógyszerket; nem különben az alamizsnára szorult szegények havonként a bizottmányjövahagyásával fejenként 40 kraloszt. ért. díjaztatnak; továbbá van a szegényeknek egy másik osztálya, melyben mindenki holtiglan havonként 1—2 legfőbb 4 váltó forintnyi díjban részesül. Az intézetben kivüli szegényekre ez évben fordított költség kimutatása következő:

1861-ik évben az egri szegények alapítványából részeltettek:

Havi alamizsnában	Állandó havi fizetésben			Temetésre és koporsóra		
	egyen	ft	kr	egyen	ft	kr
Januar	63	25	20	149	122	40
Február	59	23	60	149	121	70
Martius	68	27	20	150	122	80
Aprilis	60	24	—	150	123	20
Május	62	24	80	149	122	80
Junius	60	24	—	149	122	40
Julius	59	23	60	148	121	60
August.	59	23	60	147	120	80
September	59	23	60	148	122	—
October	59	23	60	146	120	80
November	62	24	80	145	120	40
December	52	20	80	142	118	40

Összesen: 722 288 80 1772 1459 30 29 80.

Mi tehát a betegek nyilvános ápolását s a szegények segélyzését illeti: ha a nevezett két kórházat, szegények intézetét, s a fennebbi kimutatást szemügyre vesszük, ezekre oly jelentékeny összeg fordított, mely miatt Egernek nincs mit pirulnia, s alig van a honban hason népszerű város, mely szegényeire annyit áldozna.

7) Dolgoház eddig csak ohajtásban s némileg tervben létezik; sem külön fegyvezintézet a megyei és városi börtönön kivül nincsen.

c) A házi állatok közül a szárnyasok voltak helyenkint dögnök alávetve, azonban sokkal kevésbé mind a vidéken; a szarvasmarhák s egyéb állatok járványtól menten maradtak, noha a marhadög közel helységeken is szomorú pusztitást tett.

(Vége köv.)

VÁROSI ÜGYEK.

Gyöngyös, jan. 25. 1862.

Mint e lapok olvasói előtt is tudva van, városunk alkotmányos tisztikara már mult nov. végével lemondott; azonban a városra nehezedett sulyok — bátran a tatárpusztitáshoz hasonlítható körülmények s leginkább a szorongatott, vigasz nélküli lakosság kérelme arra bírta a tisztikar főbjeit, hogy állomásaikat inkább csak névleg, mint tetteleg megtartsák. Míg végre általán szeretet, jólelkű polgármesterünk, F o k ö v y Antal ismételt szorgalmazása következtében adminisztratorilag végrehajtott az ugynevezett „új szervezés“, vagyis a városi hivatal-személyzet kinevezése.

E hó 24-én főispáni helytartó ur választásra hívá egybe a polgárságot, s többen engedtek is a meghívásnak; de midőn a hivataljelöltek iránt nem-tetszésüket nyilvánítanak, „rendre utasítottak“, s így kinevezés utján a hivatal-személyzet sorában a következő nevek diszlenek:

Polgármester: S i m o n y i Antal újabban kinevezett gyöngyös-járási szbiró, azelőtt es. k. telekkönyvi vezető.

Városbiró: F i l ó János, r. a. es. k. szolgabírói kiadó.

Rendőrkapitány: S z l á d e k János, magánzó, egykor gazdatiszt.

Főjegyző: B e n y e c z k y Ernests, ügyvédi gyakornok; aljegyzők: K o z m a Miklós, városi irnok a diploma előtt s B a l t á s János, az előtt es. kir. katonatiszt. Iktató: Z á k ó János, r. a. es. kir. napidíjas. Kiadó: J a b l o n s z k y István, falusi jegyző a diploma előtt.

Tanácsosok: E k l é r Viktor, r. a. es. k. tollnok, ki azonban a kinevezetést el nem fogadta; C s e r n y á n s z k y Pál, falusi jegyző a dipl. előtt; P á s z t y Mihály, városi vékamester a diploma előtt; D o m b a y János, ugyanaz a diploma előtt; B r e z ó t z k y György, magánzó, azelőtt gazdatiszt; G r u b e r István, Bachrendszer alatt városkapitány, az előtt lakatoslegény.

Adószedők: B a l l a János, a diploma előtt is az; M a r k o v i e s János, azelőtt városi irnok.

Biztosok: Z s o l n a y Ferencz, es. k. telekkönyvi hivatalszolga és Z a k k a y Ferencz, es. kir. adóbehajtó. Szállásmester: P e r e z Károly. Gyám-nok: B a l l a Antal, adószedő a diploma előtt. Szám-vevő: C s é k á n y János. Mérnök: B a k ó János. Sebész: K u s z Máté.

Sok szerencsét kívánunk az új hivatalnokok működéséhez s óhajtuk, hogy a fejedelmi igéret tetté válván, az ideiglenes állapot minél rövidebb ideig tartson!

Gyöngyösi.

Eger, január 29.

Városunkban a létezett városi alkotmányos testület által az egri összeállítás árvástígyek rendbeszedésére elválasztott küldöttség, mely az élébe tűzött

nehéz bár, de annál szentebb feladat megoldhatása tekintetéből, mult évi october 31-ike óta a legdicse- retes és buzgalmas ügyszeretetet fejtett ki, működését tegnap ideiglenesen felfüggesztve, illeseit jobb ideig elnapolta. E sajnos tényre vonatkozólag röviden csak annyit, hogy a küldöttség — mint alkotmányos testületnek alkotmányos bizottmánya — minden tiltakozása ellenére, az új hatóság által egyik legnélkülözhetlenebb tagjától megfosztatván s a kért, bár joggal követelhetett erkölcsi támogatásban nem részesülvén, ezen jelenleg elvárhatatlan s gátló akadállyal fogva nem látta magát képesítettnek, hogy a mostan éltelen fegyvernek tekintett alkotmányos megbízásával tovább fenállhasson. — A küldöttség elnöke — az erélyes hangon irt s a körülményeket constatirozó jegyzőkönyv hitelesítése után megható szavakkal ma reggel von búcsút a tagoktól, édes reményét fejezvé ki, miként erős meggyőződése szerint a gátló akadályok hazánk sorsával együtt mielőbb elhárítva leendnek; s akkor a küldöttség újra képesítve lesz nehéz feladatának kellőleg megfelelni!

S ezen, annyiak által osztott édes reményre ma is rámondjuk a kenetes „ament“, mert tudjuk, hogy „a gyermek nem halt meg — csak aluszik!“

LEVELEZÉSEK.

Pesti levelek.

XII.

A természetnek is megvan a maga baja. Sokszor elmondjuk: oh szabad természet! Pedig hány-szor van alkalmunk tapasztalni, mikép sárgulnak őszszel a levelek, s hullnak alá, mintha csak a bánat szele fogta volna meg, mely lassu, de biztos hatás-sal oltja az életet; hány-szor van alkalmunk tapasztalni, hogy sietnek el ilyenkor az ég szabad terem-tményei, a madarak, egy jobb hazába, mely meleg keblére fogadja őket, s az élet csergedező forrását nem zárja el előtől; hány-szor tapasztalhatjuk, mint száll alá a természet zsarnok ura a tél, s mint fűzi jégláncokba s mintegy halottat, hogyan földi be hóval e fehér szemfedővel, s azután hogyan zug felette vad tombolással rideg halotti nóát... s csak nagy sokára jó elő végre geniusa — a tavasz, hogy könyveivel olvassza le a halotti szemfedőt, meleg lehelletével szagassa le tagjairól a láncokat, s gyen-géd csókjaival illesse sebhegyeit; mely után fakad a kék ibolya, édes illatával ide csalja ismét az el-bujdosott madarakat, hogy zengő dalaikkal élesz-szék a földet, — melynek életerejére visszanyervén rugékonyságát, az élet ünnepies rózsás színébe öltözködik, s elő áll ismét — a szabad természet. Ez a természet költészete, melyhez nagyon hasonló va-lamint a közönséges emberélet ugy a társadalmi élet költészete is, s „deritve bört“, s viszont — axi-oma a mint szószó szerint a természetre illik, átvitt ér-telemben ép ugy illik az ember egyéni s társas éle-tére. Hasztalan álmოდunk tehát Moore Tamással egy oly világot, mely ugy az egyéni, mint a társas élet eszményi boldogsága összegét tárná előnkbe a szabad természetben — álm marad az mindig, milyet némely szerencse fia talán élvez, hosz-szu munka után duzzadó párnákra hajtva fejét; álm marad az, mint a jó bécsieknek birodalmi nép-képviselői eszméje; ez az eldoradó, melynek meg-alakulása Krisztus urunk születése után anno 1... esik, tehát évünnepe közelegvén, e bölcsék kövének feltalálói magnum áldomásra készülének, ha hogy atól nem tartanak, hogy szeméink süri könyzá-porra erednek a részt nem vehetési fájdalomnak miatta. Oh pedig töltnék lakmározhatnak sans géne; a mi „gazdasszonyaink egylete“ febr. hó 9-én rendez nekünk egy hangversenyt, melyben habár „cöte-lette“ „bécsi szélet“ s több efféle fogra valók nem is fogják gyomrunkat eltölteni; de lesz annyi szellemi élvezet, hogy 5, 6 nap mulva is gyönyörrel mereng-hetünk ez estén, s nem leszünk kénytelen a Lajtha felé ásitozni a vágynak miatta. Hogy ez epekedés a vidéket sem fogja emésztini, nagyon meg vagyunk győződve, s ha már az idők szelleme szép gazdasz-szonyjainkat megfosztja a farsang tánczvigalmaitól, hiszszük, hogy valamint a fővárosi gazdasszonyok, ugy a vidékiek is fognak módot s eszközt találni, hogy a hoszsu esték perzei a vigkedv sebes szár-nyain repüljenek, s ne szálljon az unalom nehéz köde szép szeméikre. Igaz, hogy a vidéken nem oly köny-nyen juthat az ember a módokhoz, hogy kedvének árját megereszthesse, mint a fővárosban, hol majd a nemzeti majd a budai színház annyi élvezetet nyújt a művészet barátainak, — vagy néha néha az aka-demia is érdekes egyéni s felolvasási által sok szép perczet szerez az embernek, mint például jan. hó 27-iki ülése, midőn a világ egyik első rangu természettudosa, hazánkfia X a n t u s János foglalá el széket, olvasván adatokat a tenger természeti föld-irattanához, melyet egy lap így közölt „a tenger fiskai geographiának adalékai“! Most tehát legyen ez az egészből a t. olvasóknak nevetési tárgy, itt be is zárjuk sorainkat — nehogy elveszítse értékét.

Sz.

Pes, jan. 20. 1862.

Valóban alig szerezhettél volna kellemetesebb meglepetést, minthogy elküldted az E g r i P o s t á t. Épen néhány nap előtt jöven vissza Hevesmegye alsó részéről, ott nevezetesen ft. Sz a b ó Ignác tiszabeői lelkész urnál latván lapod ez évi első szá-mát s átfutván annak tartalmát, ezt s irányát olyan

nak találtam, mely minden tekintetben kielégítheti a közönséget.

Szerintem a vidéki lapok a nemzeti közéletnek s főleg anyagi érdekeinknek oly szükséges organu-mai, hogy a közügy érdekeiben ohajtható: bár min-den oly vidék, melyen találkozik férfiú, ki egy ki-elégítő lapot szerkeszteni képes, vállalatát erélye-sen pártolja. Ugyanis minden vidéknek megvannak a maga érdekei, melyeket legjobban ismernek azok, kik magában a vidékben laknak. A központi lapok fel-adata levén, hogy az egész országnak az egész or-szágról hű képet s átnézetét nyújtsanak, s egyszers-mind a külföld eseményeit is folyvást megismertes-sék közönségünkkel, legjobb akarattuk mellett sem képesek oly mértékben, mint a közügy megkivánná, tért nyitni a különféle vidékek érdekei iradalmi képviselőitnek. S e miatt tartom én szükségeseknek a vidéki lapokat; e miatt ohajtom, hogy minden vi-déki buzgón pártolja a maga lapját. Ugyanis nézzük a dolgot gyakorlatilag; például a bortermő, és kö-szénnel bíró felső, s a gabonatermő, állattenyésztő, s vízi kereskedést is üző alsó Hevesnek saját hely-érdekei vannak, melyeknek tüzetes megvitatása, is-mertetése s néha vitatkozások általi kiderítése igen kívánatos az illető vidékre s érdekeire nézve; de az ily kérdések megvitatása s a czélszerűség s hasznos-ság kipuhatólása több cikket, több tért vesz igény-be, mint a mennyit bármely nemesak politikai ha-nem szaklap is, például gazdasági, borászati stb nyujthat a központban. Mert mint feljebb mondtam már a központi lapok feladati köre az egészre ter-jedvén ki, egyes részeknek nem nyithatnak kielégítő tért; minek szükségképeni következménye az, hogy sok oly kérdés, melynek megvitatása s kiderítése valamely vidékre, sőt közzvetve az egész hazára nézve érdekes s hasznos lenne, nem vitatattik meg s nem derítettik ki. Aztán a vidéki lapok e tekintet-ben annál többet hathatnak, mivel bennük inkább haj-landó felszólamlani sok a vidéket s annak érde-keit kimerítőleg ismerő oly férfiú, ki különben, s pe-dig gyakran a közérdeknek ártó szerénységéből nem akar a központi iradalom terére lépni. Továbbá az ügyes szerkesztő, ki jól ismerheti a vidék érdekeit, kipuhatólhatja azt is; ki tudna legjobb felvilágosi-tást, kiderítést nyújtani a vidék e vagy ama érde-keire nézve; ki bir szép elméleti vagy gyakorlati ismeretekkel a vidék gazdasági, borászati stb ügyeire vonatkozólag; felszólíthatja ezt, hogy vegye igénybe lapja térést s őt ha talán a kiszemelt oly egyén lenne, ki szóval ugyan kimerítőleg elő tudja adni nézeteit, de azokat írásban épen nem, vagy legalább ugy nem, mint a lapokban kívánatik, ké-pes előadni — a szerkesztő maga léphet fel mint közvetítő, s elmondja mindazt, a mit emberétől elő-szóval hallott, vagy bármikép szerkesztett írásban kapott. Szóval minden vidékre nézve nagy nyere-mény, ha találkozik oly férfiú, ki számára lapot szer-keszt s minden vidék saját érdeke által van felhi-vatva, hogy lapját támogassa. S továbbá mivel az egész hon érdeke megkivánja, hogy egyik vidék a másik érdekeit kellőleg ismerje, s mivel az által, ha például egy természet s egy fogyasztó, vagy egy borász és földművelő, iparos, vagy gabonatermesztő vidék egymás szűkségeit kellőleg ismerik, mindket-tőre, s a kölcsönös kereskedelmi érintkezésre nézve is nagy haszon támadhat; a kölcsönös vidékbeli érdekek összefonódásából alakul közérdek is szűkségessé teszi, hogy más vidékek is pártol-ják a vidéki lapokat; pártolják pedig annyira, hogy ha mások nem is, a hazában létező casinók tart-sanak minden vidéki lapot, vagy legalább azon vi-dékét, melylyel való szellemi érintkezésük legelő-nyösebb saját érdekükre nézve.

De hisz, kedves régi jó pajtásom! midőn ke-zembe vettem tollamat, czéлом az volt, hogy lapod pesti rendes hetenkénti levelezőjeül ajánljam fel ma-gamat s most már annyi mást, mint pesti újdonsá-got irtam, hogy arra a mit tenni akartam, idöm s helyem sem marad ezuttal. Nos! elfogadod-e a pa-rolát; nyitsz-e lapodban tért leveleimnek?*) Ten-ned kell, mert hisz tudod: mily nagy érdekeltség-gal s rokonszenvel viseltetem én Eger s Heves iránt; de hogysis ne? hisz gyermekkorom boldog éveit alsó Hevesben töltöttem, s jogász Egerben voltam. Mily szép képek merülnek fel most emlékeimben — igen igen, nekem az egri lap levelezőjének kell lenni, ez lesznek, a régi emlékeknél fogva s azért is, mivel újabb iradalmi vállalataim szép pártolásban része-sültek Egerben. Iparkodni fogok, hogy leveleim, melyek a társasélet, iradalom, színészet, művészet stb minden mozzanataira, sőt az érdekes napi plety-kákra is ki fognak terjedni, érdekekkel birjanak az egriek, s főleg az egri nők előtt. Aztán néha majd visszapihallunk Eger multjába is; például — mivel

*) Ajánlatodat elfogadjuk készséges örömmel; csakkogy levelezőnk van, még pedig pontos — Pesten, s két dudás nem igen fér meg egy csárdában. Különbön Pest nagy s találkozik ám ott más csárda is, honnan aztán széphanгу dudád elhallatszák hetedhét — vármegyére. — Mellesleg mondva, izléseidet meg kell dicsejtenem; mert Hevesmegye nemeslelkű közönsége számára irni, élvezet — s öröm lapot szerkeszteni. S ez birt reá, hogy a szer-kesztést, nagy elfoglaltságom mellett — miről nekem is tudomá-sod van — folytassam addig is, mig nálamnál jobb szerkesztő akad. — Birom ugyanis megynék legjelesbjeinek adott szavát, hogy szenge vállalatomat szellemileg is támogatni, s így azt szép megyénk a szó teljes értelmében vett közönségévé emelni fogják.

Szerk.

már sokan l meg Dobó s l veszett el vég maira a szent által nem tud ket küldeni, m S aztán ha az multjában so jogásélet is anyagot; s ez élete is bő a számomra lap gyat miről im főgok, hogy d riek előtt, — vélsz, mert his lentsd üdvözle

A társas- a lassú vizé: melynek sim lámpa, míg l olyan, mint a mesebb kézap valaki erőkő sértett önérd dig városunk egyedüli fölte getünk is, ha szat estélyeik közben (borb hivatalnokot e boldogítási a felerőszako hazánkat.

De azért van dicskedn mult alkotmán új s bizalomt új is alkotmányo köszönhetjük, gyermekét Fe városi főorvó közt önmagáh egy eszneért mint egy vez emberré lett, vatottsága ált hez, melynek működése kö Alljon itt egy nek arczán oly tett látni, és a majd nem ego szüntetlen futó ajka, és érth évig hordott, e egy férfiú ny elhárított, el Noe gyermeke kívánja a bort

Szóval ő szerzett, hogy árulja, — hat önzéstelen lell nélkül meg tu pes. — Ha szá akarnám soro azon hasábjá, méltányos sor

HA Bécsi hi gyar kancell tanácskozások udv. kancellá kívánatik, g mostani álla is belátja, s tott magisztr nem képesek nos bizalmat pengetett „ki és ujonczmegs szaadása álta legfőbb akad ból merítette sitást, hogy mely hirt m szállítá le, mi — A rút! ur ismeretes f megyei consist ő felségéhez, rüthen 500,00 a legközelebi Territorialis e igényeik oly nélkül is telje el mielőbb a birodalomra seket!

— Nyitra lakossága, m terjedt magya

ntetben kielégitheti

nemzeti közéletnek szüksége organu- hajtható: bár min- ik férfiú, ki egy ki- s vállalatát erélye- idéknél megvannak bban ismernek azok, A központi lapok fel- zagnak az egész or- tsának, s egyszer- lyvást megismertes- karatuk mellett sem közügi megkivánná, ek érdekei iradalmi én szükségeseznek om, hogy minden vi- ját. Ugyanis nézzük a bortermő, és kö- ermő, állattenyésztő, Hevesnek saját helye- tes megvitatása, is- általi kiderítése igen dekeire nézve; de az élszerettség hasznos- tóbb tért vesz igénye- mesak politikai ha- szati, borászati stb mint feljebb mondtam köre az egészre ter- nyithatnak kielégítő etkezménye az, hogy vvitatása s kiderítése re az egész hazára nem vitatattik meg s léki lapok e tekintet- vel bennük inkább haj- léket s annak érde- rna, ki különben, s pe- to szerénységéből nem re lépni. Továbbá az zheti a vidék érdekeit, na legjobb felvilágosi- ek e vagy ama érde- léleti vagy gyakorlati szati, borászati stb hatja ezt, hogy vegye alan a kizsemelt oly kimerítőleg elő tudja ban épen nem, vagy okban kívánatlik, ké- aga léphet fel mint a mit emberétől elő- szerkesztett írásban e nézve nagy nyere- ke számára lapot szer- deke által van felhi- . S továbbá mivel az , hogy egyik vidék a rje, s mivel az által, y fogyasztó, vagy egy agy gabonatermesztő leg ismerik, mindket- ni érintkezésre nézve kölesönös vidékbéli alakuló közérdek ás vidékek is pártol- nják pedig annyira, an létező csinók tart- gy legalább azon vi- érintkezések legelő-

pajtásom! midőn ke- az volt, hogy lapod ojeül ajánljam fel ma- t, mint pesti újonosá- ni akartam, időm s os! elfogadod-e a pa- leveleimnek?*) Ten- ily nagy érdekeltség- en Eger s Heves iránt; rom boldog éveit alsó Egerben voltam. Mily emlékemben — igen zőjének kell lenni, ez gva s azért is, mivel g pártolásban része- g, hogy leveleim, s színészet, művészet az érdekes napi plety- érdekekkel birjanak az őtt. Aztán néha majd is; például — mivel

éges örömmel; csakkögy Pesten, s két dudás nem Pest nagy s találkozik ám phangu dudá elhallatszik mondva, izléseket meg kell küi községe számára írni, S ez a reá, hogy a szer- — miről neked is tudomá- nálamnál jobb szerkesztő gjelesbjének adott emileg is támogatni, s így ben vett közlőnyévé emelni Szerk.

már sokan leírták s elénekelték, mikép mentett meg Dobó s hősei s hősnői által Eger; de az, mikép veszett el végre Eger, s mikor tüzetett fel ismét or- maira a szent kereszt, kevésbbé ismeretes s sok egri által nem tudatik. Rövid idő múlva fogok egy cik- ket küldeni, melynek tartalma Eger elvesztése lesz. S aztán ha az ember keres, talál; van Eger s Heves multjában sok szép beszély-tárgy is; s a hajdani jogászélet is sok érdekes freseoképre nyujthat anyagot; s ezenfelül még Hevesmegye alkotmányos élete is bő anyagi bányá; szóval csak nyiss tért számomra lapodban s hidd el, lelek én majd tár- gyat miről írni, s ha írok, természetesen parkodni fogok, hogy dolgozataim érdekekkel birjanak az egri- ektől, — kiknek (kikéve kiket kiveendőknél vélsz, mert hisz az egri bornak is van sepreje) je- lentésd üdvözletemet, tiszteletemet. Isten veled!

1861. j. 10. pajtásod
Remellay Gusztáv.

Jászberény, jan. 30.

A társas-élet folyása olyan városunkban, mint a lassú víz: partot is mos felülete, mint a tóé, melynek sima tükrén aligalig tűnik elő egy hul- lámka, míg lent a mélyben férgek vívnak. Elétünk olyan, mint a sivatag; csak itt-ott zöldel egy ne- mesebb kizápolta oáz, hol megpihenhetni; s midőn valaki erőködik több ilyeneket elővárazsolni, jó a sértett önérdék, s a zsenge eseményeket kitépi; pe- dig városunk jólétének az egyetértés volna egyedüli föltétele. Az igaz, hogy e ezél felé közel- getünk is, ha a legközelebb rendezett társas-vadá- szat estélyeire visszazapillantunk, hol poharzás közben (borban az igazság) egy most kinevezett hivatalnokot egy etértőleg éltettek; mert nép- boldogítási szempontból foglalta el székét, pedig a felerőszakolt boldogítóktól óvja meg az Isten hazánkat.

De azért Jászberény rózsátlan mezejéről is van dicsékedni valónk. Tudva van, mikép az alig- mult alkotmányos életben minden hivatalos állásra új s bizalomteljes egyének választattak; nálunk is alkotmányosan jáltak el, s ezen körülménynek köszönhetjük, hogy a bizalom városunk egyik gyermekét Ferenczi (Franz) Alajos urat hitta meg városi főorvosnak, ki szép, s minden körülmények közt önmagához hű jelleméért, mely mindig azon egy eszméért (az emberiség jólétéért) küzd, s az mint egy vezérfényévé vált — szeretve tisztelt emberré lett, ki tudományos tág ismerete s szaka- vatottsága által oly operálási mütetteket vitt vég- hez, melyekre ezelőtt csak a nagy-Balassa közre- működése következtében voltunk bátrak gondolni. Alljon itt egy pár eset: Egy 10 éves fiúcskának, ki- nek arcán olyan sebt volt, hogy atorkába is be lehe- tett látni, és a sebt következtében alsó ajkát is már majd nem egészen elvesztette, s e miatt a nyála szüntelen futott és nem beszélhetett — most szép ajka, és érthető beszéde van. Ugy szintén egy 15 évig hordott, cipónagyságu daganatot (holttetem) egy férfiú nyakáról a legnagyobb ügyességgel, elhárított, el annyira, hogy az illető (ki különben Noe gyermeke) azt kezdő érezni, hogy többé nem kívánja a bort.

Szóval ő tudományát, melyet éveken át össze- szerzett, hogy általa az embereken segítsen, nem árulja, — hanem, azon, ki hozzá segélyért fordul, önzéstelen lelke egész jó akaratával csügg, s érdek nélkül meg tud tenni mindent, mire egy ember ké- pes. — Ha számtalan sikeres gyógyításait mind elő akarnám sorolni, arra szük lenne az Egri Posta azon hasábjá, melyen e néhány igénytelen — de méltányos soroknak helyért esdek.

II.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.

Bécsi hírek szerint, a még mindig beteg ma- gyar kancellár termében folytonos miniszteri tanácskozások tartatnak, melyek, mintán a magyar udv. kancelláriának e tanácskozásokban jelenléte kívánatik, gyaníthatólag hazánkat érdeklik. A mostani állapot ferdességét az államminiszterium is belátja, s tudja azt, hogy az ujonan összeállí- tott magisztrátusok az akadályokkal megküzdési nem képesek; annál kevésbbé képesek — az általá- nos bizalmatlanság következtében — az annyira pengetett „kiegyezkedés” elősegíteni. Az adó- és ujonczmegszavazási jog elismerése illetőleg visz- szaadása által a törvényes állapot helyreállításának legfőbb akadályá is el volna hárítva. Ezen hírek- ből merítette az I. T. bécsi levelezője ama tudó- sítást, hogy a provisoriumnak vége van; mely hírt másnap a végnek csak közeledésére szállítá le, mi különben is tudva van.

— A ruthen hivatalos apostol Dobránszki ur ismeretes felszólalására a munkácsi g. e. egyház- megyei consistorium csakugyan intézett folyamodást ő felségéhez, melyben kéri ő felségét, hogy a ruthen 500,000-nyi nép igényeit kir. propositióként a legközelebbi magy. országgyűlés elé terjessze. Territoriális elkülönzést nem követelnek, s általában igényeik oly méltányosak, hogy azok propositio nélkül is teljesedni fognak, csak az Isten távolítsa el mielőbb a provisoriumokat s egyéb az összes birodalomra nézve annyi kárral járó tervezeté- seket!

— Nyitramegyei M i a v a mezőváros szlávajkú lakossága, mely a mult évben a felvidékeken el- terjedt magyarelles izgatásoknak oly szilárdul

ellenállt, s derék alk. szolgabírája T o r m a y Gy ö r g y n e k buzgólkodása folytán hazafias ér- zelmében oly álhatalosan megmaradt, e nemzeti érzelmének egy újabb szép bizonyítványát adá, midőn a leköszönt alkotmányos előjárásogot, ezek tiltakozása ellenére, ujjolag egytől egyig mind megválasztá. — Valóban szép jele a nép józan szabadelvősége, s érzelmiségének.

— Pestvárosa bizottmányi tagjainak névsorát a kir. biztos összeállította; sokan közülök a lapok ut- ján köszönték meg a nem várt megtiszteltetést.

— Erdélyi hírek szerint, a kolosvári alk. városi képviselő testület jan. 25-én tartotta utolsó gyűlé- sét, mely alkalommal az ismert adó és ujonczozási rendeletek következtében az egész testület lemond- dott. — A marosvásárhelyi tanács az adó, bélyeg és katonaaállítás ügyében egy fölizart fölterjesztését határozta el. B á r ó B á n f f y Dániel Dobokame- gyé főispánja állásától fölmentetett, s helyébe B u t y á n László volt es. k. kertületi főnök nevezte- tett ki.

— Zágrábból tudósítják a P. L. -ot: Hirlik, hogy a jelenlegi horvát-szlavon kancellár Masuranics, miután épen semmi hajlammal nem viseltetik a rájx- rárt iránt, az alakulandó hétszemélyes tábla elnöké- vé neveztetnék ki, s helyét egy, az említett tanács irányában sokkal engedékenyebb egyéniség töltené be. Levezelő megjegyzi, hogy a jelenlegi kancellár helyét igen bajos lesz méltóan betölteni.

A bécsi kormányférfiak országbírói jelöltül P é c s i M a n ó t Abaujmegye főnökét szemelték ki az esetre, ha A p p o n y i visszalépne; mi be is fog következni, ha a dolgok alaptörvényeink értelmében fordulatot nem nyernek.

VEGYES HIREK.

— Uj polgármesterünk, T ö r ö k, Sándor ur le- velek által szólíta föl városunk volt képviselőit s előkelőbbjeit a városi képviselőség elvállalására; egyetlenegy egyén talákozott a városban, ki e functio- riamostani körülmények közt késznek nyilatkozott.

— Mult vasárnap kísértük örmök nyughelyére megyénk alkotmányos tisztikarának egyik tagját, C s a n k I g n á c z esküdtet. A boldogult gyászra- vata körül összesereglett számos részvevők között ott láttuk diszlenni megyénk alkotmányos tisztikárá- nak nagy részét, ezek élén közszereteti alk. első al- ispánunkat. — A haza védszelleme, áldás és béke lebegjen az elhunyt hamvai fölött!

— A szerenese kereke e hét folytán városunk felé fordult, s Fortuna kisasszony egy tisztes asz- szonyságot keresett meg, ki az utóbbi huzások al- kalmával 6 t e r n ö t és 18 a m b o t nyert a lot- terián. A betételi összegek azonban oly csekélyek voltak, hogy az összes nyeremény csupán 500 fr a rúg. — Az illető asszonyság — bizonyos okok miatt — nevé titokban kívánja tartani.

— Bálók helyett városunkban farsangi kedé- lyes estélyek váltják föl egymást, s tánc helyett hazafias felköszöntések és dalok fűszerezik azokat. Eddig csak a csizmadiaknak kerekedett kedvök — táncolni; ezek is valóságintleg azon elvből indultak ki: hogy táncban kopik a csizma.

— Hogy uj hivatalnokaink megkezdék műkö- déseiket, megéreztek a hus árából, mely 19-ről 22 krra s így egyszerre három karral felemeltetett. Csak arra legyen gond, hogy a drága hus jó legyen.

— A kéményseprésre városunkban nem sok gond fordítatik; tudunk házat, hol két napon át fű- tetni sem mertek, félvén, hogy a korom meggyul. S csak sok utánjárás után volt kéményseprő előke- ríthető.

— A helybeli tanintézetek növendékei közül ed- digelé mintegy 300-an léptek be a Sz.-László Tár- sulatba tagokul.

— A közelebb lefolyt hetekben pompás szán- utunk volt. A szánkabárkák, nyolcz évi nyugalom után, mely idő alatt legfőbb is jámbor házi álla- toknak szolgáltak nyugalmas lakhelyül, — most újra előkerültek a fészerről, s kitiszítva parádéz- tak ntezáinkon, hordozva szépeink bájos koszoruit. — Most e multságunk is megszűnt. Hja! mikor a szánut olyan, mint a halifaxi alkotmány, alig tart egy kis ideig, csak hamar e l o l v a d.

— A mintegy száz év után újra megalakult helybeli reform. egyház részére Debreczen városa 821 főt küldött. Ugyan-e célra Zsoldos Imre 1100 frnyi alapítványt tett. (P. N.)

— A mult héten egy nagyobb szerű zsidó me- nyegző tartatott a vásártéren. Sok nép volt jelen. Azért jegyezzük ezt ide, mert, mint többektől hal- lottuk, az uj rabinus igen szép beszédet tartott az egri m a g y a r i z r a e l i t á k n a k — n é m e t ü l.

— Megjelent Szegezen a tevékeny Burger Zsigmond nyomdájában „A m a g y a r n y e l v t a n g y a k o r l a t i t a n f o l y a m a. Negyedik kötet: R ö v i d m a g y a r n y e l v t a n. Utmutatásul képezdék, real és fensőbb polgári tanodákban. Irta K e m p e l e n Győző. 1861. 8 dr. VIII. és 142 lap. Egy igeragozási táblázzattal. Ára 60 kr. o. é. A jeles iskolai könyv kapható helybeli könyvár- sáinknál.

— Vettük X a n t u s János jeles utazó hazánk- fia arezképét igen szép kőrajzban. Kiadta a Győri Közlöny szerkesztője. Ára 1 frt 20 kr. Kapható könyvkereskedéseinkben. Különbön megrendelése- ket elfogad e lapok szerkesztője is. — X a n t u s János tudományos szempontból tett hosszú utazása

alatt annyi hazaszeretetet tanusított, miszerint érdemes arra, hogy arezképe minden hazafi szo- báját díszítse.

— II. R á k ó c z y Ferencz sirját Rodostóban pusztulás fenyegeti, miután az ottani sirkertet nem sokára be fogják építeni. Külföldi hazánkfiai ada- kozást gyűjtenek azon célra, hogy az ismert hazafi hamvai díszes helyre, vagy ha lehet, az általa any- nyira szeretett haza földjébe szállíttassanak.

— A Debr. K. nagyvárad levelezője azt be- széli, hogy az ottani oláhok egy oláh birodalom létesítéséről álmodoznak, melynek Nagyvárad len- ne középpontja. Kár hogy Debreczent nem jelölik ki a román birodalom fővárosának. Így inkább hi- hető lenne!

— Pozsony város hatósága az osztrák ipar- törvény életbeléptetését saját területén belől ki- hirdetteté.

— A székesfehérvári gymnasium cist. rendű tanárai a zirczi apátur közbenjárása folytán uj tanodai lapot fognak megindítani. E hírek, ha csakugyan valósulni fog — tudományos kifejlődé- sünk érdekében — csak örvendeni tudunk, s a ne- mes célnak sikert ohajtunk.

— Pécselt Zsolnay Ignác kapott engedélyt egy iparlap megindítására, mely egyelőre havi fü- zetekben fog megjelenni.

— A hírhedett rablőfőnök Patkó, mint a P. Lapok írják — mindig jobban úzi garázdálkodásait. Egész bandája van, s tömérdek pénzzel rendelkezik. Olykor mulatságos ötletekre is jó. Nemrégiben egy üveges zsidót utitársa mézes hordójában hem- pergették meg, s aztán pehelylyel hintették be. Az ekként felezifrázott szegény izraelitát, miután jól megénekeltették, Patkó 20 pftals e szavakkal ereszté útnak: No Jakhez, ilyen édes még nem volt az életed!

— Miután az angol-amerikai tengeralatti tá- virada-vonal kivihetősége kétségessé vált, s az eddig roppant munkálatok sikertelenekké lőnek — most már Sziberia felől akarják Európát Ameriká- val távir dai összeköttetésbe hozni. Az orosz kor- mány tervétől azonban minden elkövet, vizsgálódás végett legügyesebb mernőket küldé ki.

— A Hartleyféle köszémbányában (Angolor- szágbán) közelebb a vizszivattyú beszakadván a bennlevő munkások elől a bejárást elzártá. Kibon- tás alkalmával 215 bányamunkás mind halva ta- láltatott.

— Pesten jelenleg 59 hirlap jelenik meg. Ezek közül 43 magyar 1 magyar-német, 11 német, 3 szláv, 1 román nyelven. Hazánk egyéb vidékein 27 hirlap nyomatik, ezek közül 15 magyar a többi idegen nyelvi. Az összes magyar lapok száma tehát 74.

— Ft. N é m e t Mihály kanonok ur ő nga mult számunkban közlött tudósításunkat oda kívánja módosítani: hogy a tályai „mult augusztusi tűz- veszélykor elolvadt harang 600 frt. volt biztosítva s hogy az a felírás szerint a j t a t o s a d a k o z á s utján öntetett; orgona pedig a mai napig a régi használtatik“ — Mely szerénységi szép ohajtás- nak im eleget teszünk.

— A Fiume és Károlyváros közt építendő vas- ut tervezésének kivitelével Szegevény volt főmér- nöke, a fiumei születésű B a i n v i l l e József bizott meg, ki 1846-ban a fiumei kikötőt is tervezte. A „Sz. H“ szerint nevezett mérnöknek e terv befejezte után főütrekvése lesz a Károlyvárosi vasutat Sziszeken, Bródon, Vukováron és Temesváron keresztül a sze- gedivel összekötni. Szegevény jövőjére nézve, és a köz- ügy érdekében is a nevezett lap igen ohajtáná, ha e szárnyvonal Eszék, Zombor és Szabadkának vitet- nek s így az összeköttetés mind a Bánáttal mind a Bácskával közvetlenül eszközöltetnék.

— A leggazdagabb m a g y a r e s a l á d. — Mióta Magyarország áll, leggazdagabb családja a Z á p o l y a magyar főnemes család volt. Oriási birto- kait legnagyobb részben Z á p o l y a Imre, Mátyás király egyik legkitűnőbb hadvezére, továbbá test- vére Z á p o l y a István és J á n o s erdélyi vajda, később magyar király, szerezték. — Imre mag nél- kül halt el, István M. O. nádora, Austria alkirálya és a meghódított Bécsnek főkormányzója, három gyermeket hagyott maga után, kik közül a legifjabb G y ö r g y, szepesi gróf a mohácsi harczon 3000-nyi lovas dandárával együtt elveszvé, az egész család roppant vagyona az 1526-ban a nemzet közakara- tából királylyá választott Z á p o l y a Jánosra szállt. — Nővére H e d v i g már előbb férjhez ment Zsigmod lengyel királyhoz; őt a magyar törvények szerint mint nőt fekvő birtok nem illette. Zápolya J. családi fekvő birtoka 72 várból és az ahhoz tar- tozó ugyanannyi uradalomból állá, és Magyaror- szág s Erdélynek egy ö t ö d r é s z é t képezé. Eze- ken kívül mind király bírá M. O. nak h á r o m negye- dék Budával és Fehérvárral együtt, továbbá egész Erdélyt. (Gombostű)

NYILT TÉR. *)

C z á f o l a t. Hogy t. V e s z e l y János gyógyszerész ur, hirlapi hirdetés által kíván szereinek keletet szerzeni, az ellen senkinek sem lehet kifogása; de midőn e célját mások rová- sára ohajtja eszközölni, az ellen felszólalmi erkölcsi kötelesség. T. V e s z e l y ur az „Egri Posta“ 4-ik számában közzétett hir- detésben azt állítja: hogy a gyógyszer gyanánt szolgáló „E g r i v i z“ a maga tiszta eredeti valóságában, csak egyedül nála kap- kató, s minden bárhol másutt eladott egri viz a valódinak csak

*) Az e rovatban felvett közleményekért felelős egyedül a közlő — Szerk.

próbálgatott utánzása, de korántsem az a hatás. Ezen állítás valótlán, s a t. cz. közönség tévútra vezetésére van számítva. Alólirt szerzet gyógyszerára az „egri víz“ készítése titkának ember emléket felülhaladó idő óta birtokában lévén, azt mainapig szakadatlanul igen nagy mérvben készíti; s hatására nézve mily

fényes eredménnyel tanúsítja, azon kétségbevonhatlan eredmény: hogy nemcsak helyben, és a vidéken kitűnő részvétnek örvend, hanem az egész osztrák birodalomból sőt külföldről is folytonos megrendeléseket kap, úgy annyira, hogy évenkénti fogyasztása 10—12 akóig terjed, s így nem szorul arra, hogy hírlapi hirdetés

utján ajánlgassa. Mivel Veszely ur, minden eredetiség s hatást emlegető hirdetésete után sem dicsekedhetik. Kelt Egerben, január 28-án 1862.

Az egri irgalmas szerzet.

HIRDETÉSEK.

Jótekmoneyzélú sorsjegyek 2000 nyerő számmal főnyeremény 1000 darab csász. arany huzás folyó évi martius 4-ike **egy jegy ára 50 krajczár.**

Schweiczi sorsjegyek, huzás febr 15, 1 jegy ára 1 frt 50 kr. főnyeremény 40,000 fr. ezüst éreznében.

Pállfy hg. kölcsön sorsjegyei, huzás martius 15. főnyeremény 52,500 frt, legkisebb nyeremény 63 frt; egy ily jegy ára 44 frt a mely összeget lehet havonkénti 4—6 frtjával is lefizetni.

Schweiczi államkölcsön sorsjegyek, huzás 1-ső május. főnyeremény 15,000 tallér ezüstben, egy ily jegy ára 28 frt, a mely összeget lehet havonkénti 2—3 frtjával is lefizetni.

1839-iki kölcsön sorsjegyek, huzás június 2-ika, főnyeremény 42,000 frt, legkisebb nyeremény 105 frt, egy ily jegy ára 76 frt, a mely összeget lehet részletenkint is havonkénti 7—8 frtjával lefizetni.

Budaváros kölcsön sorsjegyei, huzás június 15-ike, főnyeremény 30,000 frt, legkisebb nyeremény 60 frt, egy jegy ára 41 frt, a mely összeget lehet részletenkint is havonkénti 4—5 frtjával lefizetni.

Schweiczi 9 frtos kölcsönparirok, 8 havi részletésre 1 részlet 2 frt — a többi havonként 1 frt, minden jegy nyer és ezüst pénzzel fizetetik.

Ezen öt utóbbi érték papírok játékok folyama alatt az öt cursusok szerint nálam naponta eladhatók; továbbá minthogy ugyanezen értékpapírok játékok folyama alatt valamennyi számaikkal kivétel nélkül nyernek, mely nyeremény azon ártát még a logrosabb esetben is meghaladja, e szerint **Capitalistáknak, tőkepenzeik befektetésére különösen alkalmasak.**

Vidéki megrendelések arany-ezüst ékszerekre és sorsjegyekre pontosan teljesítenek. **SZURMÁK JÁNOS.** arany-ezüst és pénzváltó üzlete Egerben, az érseki lak átelében.

Arany-ezüst ékszerek és evőeszközök eladása, **nagy választékban, legolcsóbb árakon jótállás mellett.**

Bel- és külföldi arany-ezüst pénzek beváltatnak és eladnak.

Takarékpénztári zálogjegyek megvétetnek és rájuk pénzelőlegek adatnak.

Kölcsön és értékpapírok a pesti árakon mindenkor kaphatók és eladhatók úgy szinte rájuk előlegek adatnak a legnagyobb összegekig, a visszafizetés bármikor történhet.

Ajánlat!

Guttman Ferencz szobafestő ajánlja szolgálati készséget, azon biztosítással: hogy a legjutányosabb festési díj mellett a festés épiségeért hat évig kezeskedik s a netalán szükseges kijavításokat díj nélkül eszközli. Lakása régi posta-utca Tolvaj-Bodnárfele házban. 3—3

Arverés hirdetemény.

Néhi **Recskei Krisztina** örök-hagyó tömegéhez tartozó, Egerhez két mérföldnyire fekvő, Mikófalva községével határos ugfalvi pusztabeli szántóföld, rét, legelő és erdőből álló kis birtokrész folyó 1862-ik évi februar 26-ik napján reggeli 10 órakor Mikófalván a község házánál 3 vagy mint a bérleni kívánók többsége kívánandja, hat évre haszonbérbe fogván árvereltetni, a bérleni szándékozók bánatpénzzel ellátva, a hely színeire meghivatnak. Eger, jan. 31-én 1862.

Szemere István,

1—3. tömeggondnok.

Husz ujforint semmiért!

Alólirt mult országos vásárkor zsebéből elvesztett egy tárczát, mely csupán személyére nézve értékkel bír, a következő írományokat tartalmazta:

a) egy váltó 490 frtról szóló, b) egy másik váltó, 104 frtról; c) Három szerződés hamuzsírrol, az egyik 520, a másik 400, a harmadik 100 frtnyi összegről; d) a bodonyi szeszgyártól kapott nyugta 1000 frtról; e) egy nyugtatott utalvány 856 poz. mérő árpáról; f) két egri takarékpénztári zálogjegy.

A ki az elősorolt okmányokat megtalálta, legyen szives alólirtnak kézbesíteni; jutalmul 20 o. é. frtot nyerend. *Bródi Jakab.*

Jelentés.

Az első magyar általános biztosító társaság által Eger és vidéken az életbiztosítás ügyködésével levén megbizva, t. honfitársainak, kik szolgálati készséget igénybevenni akarják, tisztelettel jelentem, hogy lakásom van Egerben, érsekutcai Hesz telenyi-féle házban.

1—3

Gosztanyi József.



Legbiztosabb tyukszemirtó tapasz, mely által minden tyukszem tökéletesen elvesz — kapható adagja 6 uj krajczárért, egy egész skatulyával 12 adaggal 54 uj krért Egerben Veszely Jánosnál, Gyöngyösön Kociánovich József, gyógyszerésznél.

Értesítés.

Tisztelt ügyfeleim megnyugtására ezennel kijelentem, hogy mult évi álladalmi szolgálatból történt kilépésem óta hivatalt nem is akarván vállalni Pesten ügyvédekem. —

Kelt Pesten, 1862-ik évi januárhó 23-án

Szabó Imre,

1—2

köz- és váltó ügyvéd Pesten. Gyertyánfi-ház 1-ső emelet.

Eladási hirdetemény.

Egy, az egri határban, a Czeglédén, Gröber Ferencz ur szomszédságában levő, 350 soros és hét csatornából álló szőlőt, alólirt szabadkézből eladni kíván. Értekezhetni Egerben, Ujvilágutca 298 sz. Tari czky János urnál özvegy Szekeresnö házában.

Szekeres Ferencz, s. k. molnármester Andornakon.

1—4

Zongorázni tanulóknak

alapos elméleti és gyakorlati oktatást ad óraszámra méltányos díjért egy ismert gyakorlott s ügyes művész. — Tudakozódni lehet a séházutezában levő Párvy-féle házban vagy a szerkesztőségénél. 1—2

Hirdetés.

Markus János, érseki belsőmalom bérlőjénél egy **egyikövű szárazmalom** jutányos áron eladatik. Bővebb tudósítás ugyanott szereshető.



40,000 frt AJÁNLAT.

Freiburg-Cantonbeli sorsjegyek darabja 1 frt 50 kron levén nálam kapható, sors kedvezése esetében a fenebbi összeg megnyerhető.

CZEIZLER LAJOS,

(halpiacz 239 sz.)

Dicsérőleg nevezetes

HERCZEGNŐ-MOSZDÓ-VIZ

RENNARD ÁGOSTONTÓL PÁRISBAN,

melynek oly csudálatos hatása van, hogy szorgalmas használat után a felbört meglepőleg élesztve kitűnően szépíti és legmagosabb korig is egyenlő virágzó fiatalságban fentartja, valódi kapható **Gyöngyösön Kociánovich József gyógyszerésznél,** ugyan itt kapható 1851-ik évben a londoni nagy iparkiallitásban egyedül érdempénzzel jutalmazott

CÖLNI VIZ

Mária Clementine Apácától,

melyet a gyógyszerész tulajdon maga hozott Cölnből, mint legfinomabb, és legkellemeesebb illatu szeszt, mely közönséges vízzel felkeverve új életre deríti a vele mosdott testet, és minden más illatszereket tökéletesen pótol, sőt több évi tapasztalásból biztosan lehet ezen vizet közsvényes, fej, vagy testfájdalmak ellen is több vízzel keverve mint mosdót ajánlani. Egy igen csinosan venyigében kötött nagyobb üveg ára 2 frt 50 kr, egy kisebb közönséges üveg 1 frt 10 kr.



Megje
Előfizetési

I. évi fol

Oly esab
lálkoznak, k
jzellemmel va
tulvilági szel
nak az ember
nek, az egész
„humbug.“ na
ezim után me
Azt hiszi
Korántsem. S
sőbb rétegeib
mert a főnne
életbiztosító
pápaszemes
ledvén, ily ké
uram? itt van
tesen erre a v
özveborzad,
égő viaszgyer
nagy álmélko
séget; s végr
helyen járok-
tosítani; bete
kács, nyolcz
keresetem ut
lesz belőlök,
esendes hang
még vagy 15
járok-e, itten
napi Ujságban
itt Pesten oly
életét biztosít
Ez nem
de több haso
esoda; mert v
oly tulvilági fé
többé kopasz
hangu hazugs
ezimolvasásna
Nem két
jól tudják, ho
kezője annak,
val való család
emez előzmén
az eszme hazá
szerü azért,
az eddig volt
test hallott a
ség; végre me
csecesemő éve
Külhonn
sulatoknak;
ra menő üzlet
recesjére.
Az élet
első magyar l
igazgatói vég
nak — nem
nyereszkedő
anyagi jó hat
Valjon a
az életbiztos
nyolcz élő gy
biztosítja gye
hat-e, ha tud
sorsát enyhít
megszűnt ke
minden egyes
midőn halála